

Predstavljen projekat „Reforma sistema utvrđivanja invaliditeta - Prepoznaj moje mogućnosti“

# Za pravednije, ravnopravnije i lakše ostvarivanje prava OSI

**PODGORICA** - Zavod za zapošljavanje Crne Gore, naredne tri godine, biće partner u realizaciji projekta „Reforma sistema utvrđivanja invaliditeta - Prepoznaj moje mogućnosti“ i pružiće punu podršku usvajanju nove metodologije za utvrđivanje invaliditeta.

Na konferenciji, na kojoj je predstavljen projekat, ciljevi i planirane aktivnosti učestvovali su i v.d. direktora Zavoda za zapošljavanje **Goran Folić** i pomoćnica direktora u Sektoru za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom **Zagorka Pavićević**.

Reformom je predviđeno ukidanje postojećih komisija i osnivanje nacionalnog jedinstvenog tijela (Zavod za vještačenje invaliditeta) koje će vještačiti invaliditet na osnovu nove, jedinstvene, nacionalne metodologije za sve sektore. U okviru postojećeg sistema za utvrđivanje invaliditeta funkcionise oko 30 komisija, pri čemu svi sektori imaju svoje komisije koje



Sa predstavljajući projekat „Reforma sistema utvrđivanja invaliditeta - Prepoznaj moje mogućnosti“

većinski odlučuju na osnovu medicinskih kriterijuma za utvrđivanje invaliditeta (oboljenja i zdravstvenog stanja). Postojeći pravni okvir funkcionise na osnovu čak šest zakona i 17 podzakonskih akata. Komisije angažuju značajan broj tehničkog osoblja i spol-

jnih saradnika (oko 200). Tom prilikom je saopšteno da je u prošloj godini za realizaciju programa profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja lica sa invaliditetom utrošeno je preko 12,8 miliona eura. Istovremeno, u mjeri i aktivnosti profesionalne rehabilitacije

bilo je uključeno 443 osobe sa invaliditetom. Na kraju prošle godine, 1.141 poslodavac je ostvarivao pravo na subvenciju zarade za 2.040 lica sa invaliditetom od kojih je njih 920 radni odnos zasnovalo na određeno vrijeme a 1.120 na neodređeno.

Kako je najavljeno osobe sa invaliditetom u Crnoj Gori, nakon sprovedene reforme, ostvarivaće pravo na sve vrste materijalnih davanja i usluga na pravedniji, ravnopravniji i jednostavniji način. Takođe, biće omogućeno bolje praćenje potencijalnih zloupotreba

socijalnih i drugih davanja i usluga, jer će jedna od tekućih ova reforme biti i registar osoba sa invaliditetom i njihovih prava. Osobe sa invaliditetom i organizacije koje ih zastupaju prepoznati su kao ključni partneri u sprovođenju ove kompleksne reforme. U tom smislu organizacije osoba sa invaliditetom će, između ostalog, biti nosioci kampanje za promociju reforme sistema, a prije svega promociju novog pristupa utvrđivanju invaliditeta.

Projekat „Reforma sistema utvrđivanja invaliditeta“, koji je finansijski podržala Evropska unija sa milion eura, sprovodiće UNDP u partnerstvu sa organizacijama civilnog društva koje predstavljaju lica sa invaliditetom, nadležnim ministarstvima i državnim institucijama: Ministarstvom finansija i socijalnog staranja, Ministarstvom ekonomije, Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom obrazovanja, nauke, kulture i sporta, Institutom za javno zdravlje, Fondom PIO, Zavodom za zapošljavanje i centrima za socijalni rad. **N.K.**

Interesovanje za dodjelu grantova za samozapošljavanje iskazalo više od 2.000 lica iz Crne Gore

## Predato oko hiljadu zahtjeva



Program grantova za samozapošljavanje

**PODGORICA** - Zavod za zapošljavanje Crne Gore objavio je 16. aprila ove godine treći Javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za samozapošljavanje nezaposlenim licima sa evidencije, vrijedan 1,8 miliona eura.

Za program, koji se sprovodi uz finansijsku podršku Evropske unije, vlada veliko interesovanje kod nezaposlenih, posebno na sjeveru države. U svim područnim jedinicama Zavoda za zapošljavanje širom države, održavane su informaciono-motivacione radionice za nezaposlena lica, u organizaciji Zavoda za zapošljavanje. Interesovanje kod savjetnika, za bavljenje biznisom kroz dodjelu bespovratnih sredstava, iskazalo je 2.400 lica iz

Crne Gore. Zahtjev za dodjelu bespovratnih sredstava predalo je njih oko 1.000 što je mnogo više nego u prva dva poziva - precizirali su iz Zavoda i pojasnili da je najveće interesovanje bilo iz oblasti malih zanata, trgovine, turizma, poljoprivrede, konsalting usluge ali i IT usluga...

Najbrojnije informaciono-motivacione radionice su održane u područnim jedinicama Podgorica, Nikšić, Berane i Bijelo Polje a za bavljenje biznisom veliko interesovanje su pokazali i nezaposleni iz ostalih opština u državi. Na trodnevnim radionicama nezaposlena lica dobila su sve praktične informacije i savjete za počinjanje sopstvenog biznisa. Tom prilikom nezaposleni su detaljno informisani o

uslovima za predaju projektnog prijedloga, pisanju biznis plana, smjernicama za uspješan start biznisa, troškovima poslovanja, pravima i obavezama, problemima i izazovima te o tome kako registrovati djelatnost. Na radionicama su nezaposleni, takođe, imali mogućnost da prezentuju svoju biznis ideju i razmijene iskustva i ideje sa drugim učesnicima. Nakon tri sedmice održavanja radionica podaci pokazuju da je najviše ideja iz oblasti ugostiteljskih usluga i malih zanata što je, sa aspekta Zavoda, u potpunosti prihvatljivo. Svaki kandidat koji je prošao informaciono - motivacionu radionicu do 31. maja je imao šansu da preda prijedlog projekta, lično koordinatore Pro-

grama za zapošljavanje. Taj prijedlog dalje ide na regionalni panel na procjenu i reviziju a potom na centralnu komisiju. Nakon odluke centralne komisije dobija se pismeno obavještenje da li je projekat prošao ili ne - saopštili su iz ZZZ.

Ona je istakla da sredstva jesu bespovratna, ali samo u slučaju ako ih kandidat namjenski iskoristi. U suprotnom slijede sankcije i tada se vraćaju sredstva.

- Svako lice kad potpiše ugovor o grantu o bespovratnom finansiranju biznisa, potpisuje i ličnu mjenicu kojom garantuje za ta sredstva koja dobije - kazali iz ZZZ.

Podsjetimo, bespovratna sredstva koja se finansiraju iz EU fondova, iznose od tri do 7,5 hiljada eura, a pravo na prijavu imali su nazaposleni koji su bili na evidenciji Zavoda četiri mjeseca u kontinuitetu na dan objavljivanja poziva odnosno 16. aprila 2021. godine.

Treći javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za samozapošljavanje objavljuje se u okviru projekta „Program grantova za samozapošljavanje“, vrijednog 3,5 miliona eura, koji je dio 18 miliona vrijednog Programa EU-CG za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu (SOPEES) a koji se finansira iz pretpristupnih fondova EU (IPA II). Ugovaračka institucija Projekta je Direktor za ugovaranje i finansiranje EU pomoći, kofinansiraju ga Evropska unija i Vlada Crne Gore a Zavod je odgovoran za njegovu implementaciju u saradnji sa Ministarstvom ekonomskog razvoja i Ministarstvom finansija i socijalnog staranja, uz podršku Delegacije EU u Crnoj Gori. **N.K.**



Poziv „Socijalno-ekonomsko osnaživanje u regionu Zapadnog Balkana“

Projekat „Socijalno-ekonomsko osnaživanje u regionu Zapadnog Balkana“ vrijedan 3,35 miliona

## Poziv za nezaposlene i poslodavce

**PODGORICA** - Njemačka nevladina organizacija **Help-Hilfe zur Selbsthilfe** pozvala je nezaposlene i poslodavce u Crnoj Gori da se do 15. juna prijave na javni poziv koji ima za cilj revitalizaciju ekonomije.

Poziv je raspisan u okviru projekta odobrenog od Vlade Njemačke pod nazivom Socijalno-ekonomsko osnaživanje u regionu Zapadnog Balkana. Pozivom je predviđena šestomjesečna obuka na radu za 20 nezaposlenih sa fokusom na sjeverni region (60 odsto učesnika obuke), od čega će 15 stazista proći sertifikovanu tromjesečnu stručnu obuku. Biće podržano i 20 poslodavaca koji će nezaposlene, koji prođu obuku, nakon uspješno završene prakse zaposliti na period od minimum godinu. Svi zainteresovani treba da podnesu aplikacioni formular

koji je dostupan na sajtu Help-a i u kancelarijama te organizacije u Beranama i u Podgorici.

Pravo učešća imaju svi poslodavci i isključivo nezaposleni prijavljeni na Zavodu za zapošljavanje (ZZZ), koje žive i imaju prebivalište u Crnoj Gori. Uz popunjeni aplikacioni formular, obavezno je dostaviti kopiju lične karte i potvrdu da se osoba nalazi na evidenciji nezaposlenih.

Projektom je predviđena i dodjela opreme za rad za 20 poslodavaca koji radno angažuju nezaposlene po isteku šestomjesečne obuke, u vrijednosti od 2,4 hiljade eura za svakog poslodavca, uz njegovo učešće 15 odsto vrijednosti dodijeljene opreme, sa ciljem osnaživanja već postojećeg biznisa. Dodatne informacije se mogu dobiti na mejl help@t-com.me. **N.K.**